
Εισαγωγή ξένης γλώσσας στο Νηπιαγωγείο  

Προσέγγιση CLIL 

 
 
Με χαρά σας ενημερώνουμε ότι στο νηπιαγωγείο μας εφαρμόζεται η προσέγγιση CLIL,  
προσέγγιση που υιοθετείται από το Αναλυτικό Πρόγραμμα Προσχολικής του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας για την εισαγωγή της ξένης γλώσσας. Συγκριμένα, η προσέγγιση εφαρμόζεται 
για την εισαγωγή της αγγλικής γλώσσας.  
 
Τι είναι το CLIL; 
 
Η προσέγγιση CLIL (Content Language Integrated Learning) είναι μια μορφή μάθησης διπλής εστίασης 
με την οποία έμφαση δίνεται τόσο στο περιεχόμενο ενός γνωστικού αντικειμένου όσο και στην 
εκμάθηση μιας ξένης γλώσσας.  
 
Πιο συγκεκριμένα, ένα γνωστικό αντικείμενο, (π.χ. Φυσική Αγωγή) διδάσκεται χρησιμοποιώντας μια 
ξένη γλώσσα (π.χ. την Αγγλική) έχοντας ως στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων για τον πολίτη του 21ου 
αιώνα. Με τον τρόπο αυτό η ξένη γλώσσα ενσωματώνεται με ομαλό και φυσικό τρόπο στη ζωή των 
παιδιών και προσεγγίζεται με τρόπο κατάλληλο για την ηλικία και την ωριμότητά τους.  
 
Πώς εφαρμόζεται στο σχολείο μας; 
 
Το σχολείο μας εφαρμόζει συνδυασμό των πιο κάτω μοντέλων, κάτω από την καθοδήγηση του 
Συντονιστικού Κέντρου CLIL.  
 
Μοντέλο 1: CLIL showers 
Αυτό το μοντέλο αναφέρεται σε μικρές περιόδους επαφής με τη ξένη γλώσσα οι οποίες μπορούν να 

ενσωματωθούν σε οποιαδήποτε στιγμή της σχολικής ημέρας και σε οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο 

(π.χ., 10 λεπτά κατά τη διάρκεια του μαθήματος της Μουσικής, 10 λεπτά κατά τη διάρκεια της Φυσικής 

Αγωγής, 5 λεπτά στην ώρα του κύκλου, στο ελεύθερο/δομημένο παιγνίδι κτλ.).  

Μοντέλο 2: Διδασκαλία ενός συγκεκριμένου γνωστικού αντικειμένου μέσα από τη ξένη γλώσσα 

Διδασκαλία ενός συγκεκριμένου γνωστικού αντικειμένου μέσα από τη ξένη γλώσσα. π.χ. τα παιδιά 

μπορεί να έχουν συστηματικά μαθήματα Φυσικής Αγωγής στα Αγγλικά. Η ξένη γλώσσα εισάγεται 

σταδιακά, και συστηματικά αυξάνεται ο χρόνος στον οποίο χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος.  

Γιατί CLIL; 

✓ Προωθεί θετικές στάσεις προς τις ξένες γλώσσες και τη μάθηση γενικότερα 

✓ Προάγει την αυτοπεποίθηση των παιδιών 

✓ Βελτιώνει τις γνωστικές δεξιότητες 

✓ Βελτιώνει τις γλωσσικές δεξιότητες 

✓ Αναπτύσσει τις γνώσεις περιεχομένου 

✓ Προωθεί τη διαπολιτισμικότητα 

✓  

Περισσότερες πληροφορίρες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συντονιστικού Κέντρου CLIL 

http://clil.schools.ac.cy/index.php/el/ 

http://clil.schools.ac.cy/index.php/el/

